



同心抗疫

同舟共“即” 相濡以“墨”

一批批志愿者加速“逆行” 在抗疫一线坚守阵地

疫线直击



严格执行防控政策的即墨村口。

早报9月12日讯 在即墨战疫前线，众多抗疫人不畏艰险、坚守阵地，用自己的满腔热情和赤胆忠心，点点星光，微光成炬，照亮着前行的路。

聚是一团火，散作满天星。突如其来的疫情，让即墨这座古城按下了“暂停键”。在被放慢的生活里，一批批志愿者却加速“逆行”，奔走在抗疫一线。他们就地应召，迅速成为街道、社区志愿者，有的在楼道内张贴疫情防控通知，有的用大喇叭通知居民下楼排队，有的在采样点现场维持秩序，有的帮助老年人使用“健康云”，有的变身“大白”，上门核酸检测、送生活物资……从白天到黑夜，志愿者们与病毒赛跑，助力完成每一次全员核酸检测任务，一幕幕温暖的故事不断上演。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张希念 庞波 刘泽春 徐志新 江响世 摄影报道）



“大白”上门送生活物资。



志愿者为居民进行核酸检测。



即墨人社干部第一时间赶赴抗疫一线，累了就席地而坐。



难得坐下来吃顿热乎饭。

“大白”的双手 被汗水泡出皱

即墨区住建局战疫突击队队员周军逸讲述战地亲历

为应对突发疫情，即墨区住房和城乡建设局第一时间成立突击队，开赴首发疫情的鼎泰丰小区参与疫情防控工作。9月12日，突击队队员周军逸用战地亲历故事，讲述了他参与一线战斗的点点滴滴。

50名“住建勇士”出击

9月5日晚，接到疫情防控指令后，即墨区住建局第一时间成立疫情防控应急处置突击队。6日一早，包括周军逸在内的50名“住建勇士”，立即进驻最早出现疫情的鼎泰丰小区，并成立临时党支部，一场与病毒的殊死较量就此展开。

到达社区后，得知突击队的任务是随同医务人员一起入户给业主做核酸采样。简单培训了一会儿，冒着30摄氏度的高温，大家穿上防护服全副武装正式上岗。“我被分到了51号楼，从开始的摸索，到逐渐熟练，整个过程大概2个小时。采样结束回到社区中心，脱掉‘大白’服和手套，两只手已经被汗水泡得皱巴巴，衣服也被汗水湿透，轻轻攥了攥衣角，能拧出水，风吹在身上还有点冷。”周军逸告诉记者。

9月7日，在鼎泰丰小区的第二天，通知早晨5点半到小区做核酸，时间有点早，不知道业主是否会起来。大家先把物资领到手，拭子、试剂盒、二维码、粘贴纸……医护人员分批到达后，周军逸和搭档来到51号楼下，部分业主家中已经亮灯，“搭档虽然是男的，但性格相当温和，在给几个月大的宝宝做核酸时，总有办法让他乖乖张嘴，完事还不忘夸小宝宝一句，暖男！”

凌晨采样已成习惯

“听昨晚在社区打地铺的同事说，地面有点返潮，住宿环境比较艰苦，看到走廊上准备了毯子，应该是铺在下面用的。下午配送物资，货车一趟趟过去，51号楼的并没有多少，很快送完了。回来后，另一组的同事说顺便帮业主浇了浇楼下的花。看来大疫当前，也无法阻挡人们对美好生活的向往和追求。”周军逸说。

9月8日，因社区负责楼座登记人员不够，周军逸在负责51号楼的基础上又加了52号楼。早晨5点半，周军逸带领医护人员和一名社区人员出发，准备尽早做完赶快回来吃早饭。“事实证明我想多了，原本负责的51号楼总共36户，新加的52号楼却有66户，做完时已是上午10点半，回来后早饭没了，晕晕乎乎，还好有泡面，加个鸡蛋，吃完休息，下午继续。”

9月9日凌晨2点不到，突击队队长宫主任打开灯，通知2点半前入户核酸采样！意料之外，情理之中。我们也习惯了紧急任务。快速集合，披星戴月，从出门到与医务人员、社区人员会合也就20分钟时间，当天任务比较顺利，一个小时完成采样。突击队员们畅想着解封后的美好生活，聊了聊最近的趣事，在欢声笑语中，带着疲惫渐渐睡去……

一幕幕别样的中秋关爱

9月10日是中秋节，看着朋友圈里大家发的团聚照片，不禁为身在疫区的突击队队员们点赞，因为他们都是“墨城卫士”。

不出所料，连续第5天凌晨提前起来测核酸，当天提前到了凌晨1点半！手里的活已经驾轻就熟，工作上没有啥可以记录的，暖心的事情倒不少。突击队加上单位领导和相关保障科室建成的工作群，成了大家畅通联系的渠道和纽带，无论团队还是个人有什么难题，单位党组都是大家坚强的后盾。“今天，和我一样来自建管处的小姜，单位帮联系解决了用电问题；环卫科的蓝哥，单位也安排定人定责帮助家里的老人；我们的队长宫主任，家里孩子急需的急救药，单位领导亲自给协调好了，明天就能送到家里了；特别是下午，单位又送来大包小包的急需物资，看里面还有月饼、润喉糖膏，想得周到。”周军逸笑着告诉记者。

（观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘元平）